

2007. február 13., kedd

- H7 „Rákkeltő (karcinogén)”: anyagok és készítmények, amelyek belélegezve vagy lenyelve vagy a bőrön keresztül felszívódva rákot okozhatnak, vagy annak előfordulási esélyét növelhetik.
- H8 „Maró”: anyagok és készítmények, amelyek az élő szövettel érintkezve azt elroncsolhatják.
- H9 „Fertőző”: életképes mikroorganizmusokat vagy azok toxinjait tartalmazó anyagok, amelyek ismert módon vagy megalapozott feltételezések szerint betegséget okoznak az emberben vagy más élő szervezetekben.
- H10 „Reprodukciót és az utódok fejlődését károsító (teratogén)”: anyagok és készítmények, amelyek belélegezve vagy lenyelve vagy a bőrön keresztül felszívódva nem öröklődő fejlődési rendellenességet okozhatnak, vagy azok előfordulási esélyét növelhetik.
- H11 „Mutagén”: anyagok és készítmények, amelyek belélegezve vagy lenyelve vagy a bőrön keresztül felszívódva örökletes genetikai károsodást okozhatnak, vagy azok előfordulási esélyét növelhetik.
- H12 Anyagok és készítmények, amelyek vízzel, levegővel vagy valamely savval érintkezve mérgező vagy erősen mérgező gázokat fejlesztenek.
- H13 „Környezetre veszélyes (ökotoxikus)”: anyagok és készítmények, amelyek közvetlenül vagy közvetve veszélyt jelentenek vagy jelenthetnek egy vagy több környezeti elemre.
- H14 *Anyagok és készítmények, amelyek hajlamosak arra, hogy belőlük az ártalmatlanítást követően valamely formában – pl. kimosódás – a fenti **egyéb** tulajdonságok bármelyikével rendelkező anyag keletkezék.*

#### Megjegyzés

1. A „mérgező” (és „erősen mérgező”), „ártalmas”, „maró” és „irritáló vagy izgató” veszélyességi tulajdonságoknak a meghatározása a módosított *a veszélyes anyagok osztályozására, csomagolására és címkézésére vonatkozó törvényi, rendeleti és közigazgatási rendelkezések közelítéséről* szóló, 1967. június 27-i 67/548/EGK tanácsi irányelv<sup>(1)</sup> VI. mellékletének I. A. és II. B. része szerinti kritériumok alapján történt.

2. A „karcinogén”, „teratogén” és „mutagén” tulajdonságokkal kapcsolatosan a tudomány mai állását tükröző további kritériumokat a módosított, 67/548/EGK irányelv VI. mellékletének II. D. részében foglalt „Útmutató a veszélyes anyagok és készítmények osztályozásához és jelöléséhez” tartalmazza.

#### Vizsgálati módszer

A módosított 67/548/EGK irányelv V. mellékletében leírt vizsgálati módszereket kell alkalmazni.

<sup>(1)</sup> HL 196., 1967.8.16., 1. o. A legutóbb a 2006/102/EK irányelvvel (HL L 363., 2006.12.20., 241. o.) módosított irányelv.

#### V. MELLÉKLET

##### A HULLADÉKKELETKEZÉS MEGELŐZÉSE ÉRDEKÉBEN HOZOTT INTÉZKEDÉSEK

###### *A hulladékkeletkezéssel kapcsolatos keretfeltételeket érintő intézkedések*

1. Tervezési intézkedések vagy az elsődleges erőforrások hozzáférhetőségét és árát befolyásoló egyéb gazdasági eszközök használata.
2. A tisztább és kevesebb hulladék keletkezését eredményező termékek és technológiák területén végzett kutatás és fejlesztés előmozdítása, valamint az ilyen témájú kutatás és fejlesztés által elért eredmények terjesztése és használata.

2007. február 13., kedd

3. A hulladékkeletkezés által a környezetre nehezedő nyomást leíró hatékony és jellemző mutatók kidolgozása minden szinten a termék összehasonlítástól a helyi hatóságok tevékenységén át a nemzeti intézkedésekig.
4. **A tagállamok értesítik a Bizottságot azokról a termékekről, amelyek alkalmasak az EU-n belül történő termék-összehasonlításra, amelynek a középpontjában a hulladékkeletkezés megelőzése áll.**
5. **Az EU-n belüli és az EU-n kívüli országok – strukturális és regionális projektek finanszírozására vonatkozó – jogosultsági kritériumainak meghatározása annak érdekében, hogy a hulladékkeletkezés megelőzése – különösen az elérhető legjobb technika és a tisztább termelési referenciaértékek alkalmazása – elsőbbséget élvezzen.**
6. **A különálló hulladékgyűjtési rendszerek ösztönzése a tagállamok által annak biztosítása érdekében, hogy a háztartási hulladékot az érintett ágazatokban meglévő minőségi szabványok betartásával gyűjtsék be.**

A **tervezési, gyártási és forgalmazási** szakaszt befolyásoló intézkedések

7. Az öko-tervezés előmozdítása (a környezetvédelmi vonatkozásoknak a terméktervezésbe való módszeres beépítése a termék környezetvédelmi teljesítményének az egész életciklusra kiterjedő javítása érdekében).
8. A hulladékkeletkezés megelőzését szolgáló technikákkal kapcsolatos tájékoztatás nyújtása az elérhető legjobb technikák ipari bevezetésének megkönnyítése érdekében.
9. Az illetékes hatóságok számára szervezett képzés a hulladékkeletkezés megelőzésére vonatkozó követelményeknek az ezen irányelv és a 96/61/EK irányelv értelmében kiadott engedélyekbe való beépítésével kapcsolatban.
10. Intézkedések a **96/61/EK** irányelv hatálya alá nem tartozó létesítményekben való hulladékkeletkezés megelőzése érdekében. **Ilyen** intézkedések lehetnek a hulladékkeletkezés megelőzését célzó vizsgálatok vagy tervek.
11. Figyelemfelkeltő kampányok szervezése vagy a vállalkozásoknak nyújtott pénzügyi, döntéshozatali vagy egyéb támogatás. Az ilyen intézkedések nagy valószínűséggel különösen hatékonyak bizonyulnak, ha azokat a megcélzott kis- és középvállalkozásokhoz igazítják, és a már működő vállalászati hálózatokra támaszkodnak.
12. **A jogalkotás**, az önkéntes megállapodások, a fogyasztói/termelői bizottságok vagy az ágazati tárgyalások használata annak érdekében, hogy az érintett vállalkozások vagy ipari ágazatok meghatározzák a hulladékkeletkezés megelőzését célzó saját terveiket vagy célkitűzéseiket, illetve kijavíthassák a túlzott mértékű hulladék keletkezését eredményező termékeket vagy csomagolásokat.
13. A megbízható környezetgazdálkodási rendszerek előmozdítása, beleértve az ISO 14001-et is.

A **fogyasztási és használati** szakaszt befolyásoló intézkedések

14. Gazdasági eszközök, mint a környezetet nem terhelő termékek vásárlására való ösztönzés vagy a fogyasztók által kötelezően fizetendő díj bevezetése egy olyan adott cikkre vagy csomagolási összetevőre, amelyhez egyébként ingyen **vagy alacsonyabb áron** hozzájuthatnának.
15. Figyelemfelkeltő kampányok szervezése és az általános közvéleményt vagy egy adott fogyasztói csoportot célzó tájékoztatás.
16. A megbízható ökocímkés előmozdítása.
17. Az iparral kötött megállapodások az Integrált termékpolitika keretében megvalósított termékbizottságokhoz hasonlóan, vagy a kiskereskedőkkel a hulladékkeletkezés megelőzésével kapcsolatos információk és a kisebb környezeti hatású termékek rendelkezésre bocsátásáról kötött megállapodások.

2007. február 13., kedd

18. A közbeszerzés és a vállalati beszerzés vonatkozásában a környezetvédelmi és a hulladékkezelés megelőzését célzó kritériumok beépítése az ajánlati felhívásokba és a szerződésekbe a Bizottság által 2004. október 29-én közzétett, a „Környezetbarát közbeszerzésről szóló kézikönyvvel” összhangban.
19. A megfelelő eldobott termékek újrahasználatának és/vagy megjavításának előmozdítása a javító/újrahasználati hálózatok létrehozásával vagy támogatásával.

## VI. MELLÉKLET

## MEGFELELÉSI TÁBLÁZAT

2006/12/EK irányelv	Ezen irányelv
1. cikk (1) bekezdése a) pont	3. cikk a) pont
1. cikk (1) bekezdésének b) pontja	3. cikk b) pont
1. cikk (1) bekezdése c) pont	3. cikk c) pont
1. cikk (1) bekezdése d) pont	3. cikk d) pont
1. cikk (1) bekezdése e) pont	3. cikk m) pont
1. cikk (1) bekezdése f) pont	3. cikk j) pont
1. cikk (1) bekezdése g) pont	3. cikk e) pont
1. cikk (2) bekezdése	6. cikk
2. cikk	2. cikk
3. cikk (1) bekezdés	1. cikk
3. cikk (2) bekezdés	-
4. cikk	10. cikk
5. cikk	13. cikk
6. cikk	-
7. cikk (1), (2) és (3) bekezdés	36. cikk
7. cikk (4) bekezdés	-
8. cikk	11. cikk
9. cikk	28. cikk
10. cikk	28. cikk
11. cikk	33. és 34. cikk.
12. cikk	35. cikk
13. cikk	41. cikk
14. cikk	42. cikk
15. cikk	12. cikk
16. cikk	43. cikk
17. cikk	44. cikk
18. cikk	46. cikk
19. cikk	48. cikk
20. cikk	49. cikk
21. cikk	50. cikk
22. cikk	51. cikk
I. melléklet	-
IIA. melléklet	I. melléklet
IIB. melléklet	II. melléklet
III. melléklet	-
IV. melléklet	VI. melléklet
75/439/EGK irányelv	Ezen irányelv
1. cikk (1) bekezdés	3. cikk i) pont
2. cikk	22. és 10. cikk
3. cikk (1) és (2) bekezdés	-
3. cikk (3) bekezdés	10. cikk
4. cikk	10. cikk
5. cikk (1) bekezdés	-
5. cikk (2) bekezdés	-
5. cikk (3) bekezdés	-
5. cikk (4) bekezdés	28. és 35. cikk
6. cikk	28. cikk
7. cikk a) pont	10. cikk
7. cikk b) pont	-
8. cikk (1) bekezdés	-